

Τα κολέγια θα κλείσουν πολλά περιφερειακά ΤΕΙ

Πολλά περιφερειακά ΤΕΙ θα κλείσουν αν αναγνωριστούν επαγγελματικά δικαιώματα στους αποφοίτους των κολεγίων, ενώ υπάρχουν ακόμα πάνω από 30 ειδικότητες ΤΕΙ χωρίς αναγνωρισμένα επαγγελματικά δικαιώματα, επισημαίνει ο πρόεδρος των καθηγητών ΤΕΙ κ. Γιάννης Τσάκνης. Οι εκπαιδευτικοί των ΤΕΙ αρχίζουν σήμερα 48ωρη απεργία, προειδοποιώντας για κλιμακούμενες 48ωρες απεργίες κάθε εβδομάδα. Διεκδικούν εξομοίωση μισθών με τους πανεπιστημιακούς, κατοχύρωση επαγγελματικών δικαιωμάτων σε όλες τις ειδικότητες ΤΕΙ και ουσιαστική ανωτατοποίηση.



Γ. Τσάκνης*



Τα ΤΕΙ αισθάνονται «φτωχοί συγγενείς» των ΑΕΙ παρά την ανωτατοποίηση διότι παρά την ψήφιση του νόμου, δεν ολοκληρώθηκαν τα ακαδημαϊκά τους χαρακτηριστικά.

Απεργία στα ΤΕΙ έπειτα από καιρό σχετικής ησυχίας. Γιατί τώρα;

Πατί ο κόμπος έφθασε στο χτένι και παρά τις διαβεβαιώσεις του υπουργείου Παιδείας δεν λύθηκαν τα προβλήματα.

Μιλάτε για κυλιόμενες 48ωρες.

Στις 3 εργάσιμες που απομένουν, μπορεί να γίνει σωστή διδασκαλία;

Όχι, αλλά αναζητήστε αλλού τις ευθύνες. Εμείς εξαντλήσαμε τον διάλογο.

Πάτε για μετωπική σύγκρουση. Ως πότε;

Αυτό θα το αποφασίσει το Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΣΕΠ.

Αισθάνονται τα ΤΕΙ «φτωχοί συγγενείς» των ΑΕΙ παρά την ανωτατοποίηση;

Ναι, γιατί παρά την ψήφιση του νόμου, δεν ολοκληρώθηκαν τα ακαδημαϊκά τους χαρακτηριστικά.

Χωρίς επαγγελματικά δικαιώματα παραμένουν - επί χρόνια - 39 σχολές.

Τι επιπτώσεις δημιουργεί αυτό;

Η βάση εισαγωγής στις σχολές αυτές πέφτει και υπάρχει ένα καθεστώς ανασφάλειας στους φοιτητές.

Μα θα αφήσουν τα δημόσια δωρεάν ΤΕΙ οι σπουδαστές, για να πάνε στα

*Καθηγητής, Διευθυντής της ΣΤΕΤΡΟΔ, Πρόεδρος ομοσπονδίας εκπαιδευτικών ΤΕΙ

επί πληρωμή κολέγια;

Ναι, γιατί όταν κάποιος σπουδάζει σε περιφερειακό ΤΕΙ, έχει περισσότερα έξοδα από τα διδάκτρα των κολεγίων και αποφοιτώντας από το κολλέγιο, θα έχει επαγγελματικά δικαιώματα.

Πολλοί πανεπιστημιακοί ζητούν

να απαγορευτεί η λειτουργία των κολεγίων.

Άλλοι ζητούν αυστηρούς ποιοτικούς ελέγχους. Εσείς;

Πρέπει να ελεγχθούν οι υποδομές και το εκπαιδευτικό προσωπικό των κολεγίων από το υπουργείο Παιδείας και όσα δεν έχουν τις προδιαγραφές, να κλείσουν. Επίσης, οι απόφοιτοι να παίρνουν επαγγελματικά δικαιώματα αφού δώσουν εξετάσεις στα αντίστοιχα επιμελητήρια, όπως γίνεται στο εξωτερικό.

Θεωρείτε ότι «κινδυνεύουν» ορισμένα**ΤΕΙ από τα κολέγια;**

Πολλά περιφερειακά ΤΕΙ θα κλείσουν.

Το υπουργείο Παιδείας έχει υποσχεθεί την αναγνώριση αυτών των δικαιωμάτων εδώ και καιρό. Γιατί καθυστερεί;

Η προηγούμενη πολιτική ηγεσία του υπουργείου Παιδείας είχε συστήσει επιτροπές για τη λύση του προβλήματος. Φοβάμαι ότι και η σημερινή πολιτική ηγεσία δεν θα λύσει το πρόβλημα.

Αμοιβές καθηγητών ΤΕΙ. Πόση διαφορά έχουν από αυτές των πανεπιστημιακών;

Παίρνουν το 80% των πανεπιστημιακών.

Όμως τα προσόντα σας είναι τα ίδια;

Ακριβώς τα ίδια και επιπλέον οι καθηγητές ΤΕΙ έχουν διπλάσιο ωράριο απασχόλησης.

Ζητάτε αυτόνομα μεταπτυχιακά.**Μπορούν όμως σήμερα τα ΤΕΙ να τα οργανώσουν με τις δικές τους μόνο δυνάμεις;**

Να οργανώσουν αυτά τα τμήματα των ΤΕΙ που έχουν τις προδιαγραφές και όχι άκριτα όλα τα τμήματα ΤΕΙ.

Τελικά, η ανωτατοποίηση των ΤΕΙ είναι μια πραγματικότητα ή ακόμα έχουμε μείνει στις λέξεις;

Έγιναν σημαντικά βήματα στα ΤΕΙ τα τελευταία χρόνια, αλλά δεν απέκτησαν ακόμη όλα τα χαρακτηριστικά της ανωτατοποίησης.

Τι απέγινε με τα δεκάδες τμήματα**που απέμειναν με ελάχιστους σπουδαστές στην περιφέρεια, λόγω της βύσσης του δέκα;**

Για δεύτερη χρονιά λειτουργούν τμήματα με μονοψήφιο αριθμό φοιτητών.

Τι θα προτείνατε στον νέο υπουργό Παιδείας για την ουσιαστική αναβάθμιση των ΤΕΙ;

Να ψηφιστεί στη Βουλή το νομοσχέδιο για τα μεταπτυχιακά, να εγκρίνει νέες θέσεις ΕΠ και να αυξήσει τη χρηματοδότηση των ιδρυμάτων.

Και τι θα λέγατε σε έναν σπουδαστή σας σε τμήμα χωρίς επαγγελματικά δικαιώματα;

Να διεκδικήσει το αυτονόητο δικαίωμά του.

Μήπως, όμως, υπάρχουν και τμήματα**ΤΕΙ χαμηλής έως ανύπαρκτης ζήτησης, που πραγματικά δεν έχουν λόγο ύπαρξης;**

Σίγουρα υπάρχουν, αλλά πρέπει να μετεξελιχτούν σε ελκυστικά τμήματα.

Αναθεώρηση του άρθρου 16 του**Συντάγματος, μη κρατικά πανεπιστήμια.****Τι λέτε;**

Δεν μπορούμε να μιλάμε γι' αυτά, εάν προηγουμένως δεν χρηματοδοτήσουμε γενναία τα κρατικά πανεπιστήμια... Θα έχουμε αθέμιτο ανταγωνισμό.

Συμφωνείτε να γίνουν τα ΤΕΙ τεχνολογικά πανεπιστήμια;

Έχουν τα περισσότερα χαρακτηριστικά των τεχνολογικών πανεπιστημίων και... αναζητείται πολιτική βούληση.

Πώς βλέπετε το μέλλον των ΤΕΙ;

Τα ΤΕΙ θα συμβάλλουν στην τεχνολογική ανάπτυξη της χώρας και λόγω της ευελιξίας του θεσμικού τους πλαισίου πιστεύω ότι θα παρέχουν ποιοτική ανώτατη εκπαίδευση.

Συνέντευξη: Νίκος Μάστορας
Αναδημοσίευση από "ΤΑ ΝΕΑ", 4 Δεκεμβρίου 2007